

丰县报

2022年9月21日 星期三 农历八月廿六

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxxw0001@163.com



丰县



丰县发布



遇见丰城



融丰县APP

筑牢安全防线

注意

防疫安全 交通安全 校园安全

消防安全 用电安全 食品安全



农业发展成就显著 乡村美丽宜业宜居

——党的十八大以来经济社会发展成就系列报告之二

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，坚持农业农村优先发展，毫不放松抓好粮食生产，积极推进农业供给侧结构性改革，深入实施乡村振兴战略。农业经济持续稳定增长，主要农产品供应充裕，农业基础设施建设成就突出，农村面貌和人居环境显著改善，为促进经济社会健康发展发挥了“压舱石”作用。

一、农业经济稳定向好，基础地位更加稳固

党的十八大以来，党中央、国务院持续出台一系列支农惠农政策，各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院关于“三农”工作的各项决策部署，农业经济活动不断增加，农林牧渔业总产值持续增长，产业结构进一步优化，农业基础作用发挥更加充分。

(一)农林牧渔业总产值持续增长，农业经济稳中有进

2021年，农林牧渔业总产值147013亿元，比2012年增加60671亿元，2013—2021年年均增长4.2%。分产业看，农林牧渔各业均保持稳定增长，其中农业产值增加最多，农林牧渔业及辅助性活动增长速度最快。2021年，农业产值78340亿元，比2012年增加33494亿元，2013—2021年年均增长4.5%；林业产值6508亿元，增加3101亿元，年均增长

6.1%；牧业产值39911亿元，增加13420亿元，年均增长2.7%；渔业产值14507亿元，增加6103亿元，年均增长3.4%；农林牧渔业及辅助性活动产值7748亿元，增加4554亿元，年均增长7.8%。

(二)农林牧渔业产业结构不断优化，发展更加均衡协调

在农林牧渔业总量持续增长的同时，随着农业生产方式变革，农林牧渔业产业结构也在不断调整，林业、渔业等经济活动不断增加，尤其是农林牧渔业及辅助性活动大幅增加，产业结构进一步优化。2021年，农业产值占农林牧渔业总产值的53.3%，比2012年增加1.4个百分点；林业产值占4.4%，增加0.5个百分点；牧业产值占27.1%，下降3.6个百分点；渔业产值占9.9%，增加0.2个百分点；农林牧渔业及辅助性活动产值占5.3%，增加1.6个百分点。

(三)农业及相关产业稳定发展，基础作用充分发挥

农业是国民经济的基础性行业，不仅提供人们日常生活所必需的丰富多样的农产品，还为二三产业的发展提供了众多的原材料。党的十八大以来，我国农业生产稳定发展，以农产品加工业为代表的二三产业加速融合，以农家乐、田园综合体等为代表的三产融合程度不断加深，农业及相关产业规模不断壮大，农业及相关产业增加值持续保持在

农林牧渔业增加值的2倍以上，带动农业经济规模持续扩大，占国内生产总值的比重不断提高，农业基础性作用发挥更加充分。2021年，规模以上农副食品加工业营业收入达54108亿元，比2012年增加1962亿元，2013—2021年年均增长0.4%。2020年，全国农业及相关产业增加值达166900亿元，比2018年增加20980亿元，年均增长6.9%；占国内生产总值(GDP)的比重为16.5%，比2018年提高0.6个百分点。

二、粮食安全保障水平提高，中国饭碗端得更稳

党的十八大以来，国家高度重视粮食安全，加大对粮食生产的支持力度，继续实施稻谷、小麦最低收购价政策，在内蒙古自治区和东北三省实行玉米、大豆生产者补贴，实施大豆振兴计划，实行粮食安全党政同责等一系列政策措施，我国粮食稳产高产，粮食产量实现高位攀升，人均粮食产量持续稳定在450公斤以上，粮食库存充足，中国饭碗不仅端得更稳，成色也更足。

(一)政策措施保障有力，粮食产量再上新台阶

2012年，我国粮食产量首次站上1.2万亿斤台阶，在政策的大力支持下，我国粮食生产在前期高位的基础上持续增长。自2015年起，我国粮食产量连续七年超过1.3万亿斤，2021年，我国粮食产

量达13657亿斤，为历史最高水平，比2012年增加1412亿斤，2013—2021年年均增长1.2%。其中，谷物产量12655亿斤，增加1323亿斤，年均增长1.2%；豆类产量393亿斤，增加57亿斤，年均增长1.8%；薯类产量609亿斤，增加32亿斤，年均增长0.6%。分品种看，主要粮食品种产量均有不同程度的增长，其中稻谷4257亿斤，比2012年增加126亿斤，2013—2021年年均增长0.3%；小麦2739亿斤，增加289亿斤，年均增长1.2%；玉米5451亿斤，增加860亿斤，年均增长1.9%；大豆328亿斤，增加59亿斤，年均增长2.2%。

(二)人均占有量稳定提升，中国人的饭碗成色更足

人均粮食占有量是衡量一国或地区粮食供给状况的重要指标，国际上通常认为人均粮食占有量达到400公斤以上就代表该国或地区粮食安全。随着我国粮食生产持续攀升新台阶，人均粮食产量不断提高，自2012年起，人均粮食产量持续保持在450公斤以上，2021年人均粮食产量达到了483.5公斤，比2012年增加31.4公斤，2013—2021年年均增长0.7%。即使不考虑进口和充裕的库存，仅人均粮食产量就已远远超过国际上公认的粮食安全线，中国饭碗不仅牢牢端在自己手中，而且碗里主要装的是中国粮。(下转2版)

喜迎二十大 奋进新征程 建功新时代

王沟镇：流动党课宣传车 喜迎党的二十大

本报讯(融媒体记者 文欣)近日，一辆迎接党的二十大会议召开的流动党课宣传车走进王沟镇田间地头、幸福小院和街头巷尾，宣传党的好政策、歌颂祖国的富强、讴歌乡村振兴的伟大成果，成了当地一道靓丽的风景。

这辆流动宣传车是江苏省劳动模范、徐州市优秀共产党员、王沟镇邮政投递员赵本增和他的儿子为迎接党的二十大，用送肥料的电动三轮车专门改装的巡展车。车厢上插着彩旗，车厢四周张贴着喜迎二十大会议召开的标语，车厢内是赵本增自费制作的展板。展板内容包括从中共一大至十九大的百年历程、新农村的巨变、老百姓的幸福生活、自身成长事迹经历等板块。从9月2日开始，赵本增父子俩已经在田间地头、文化广场、街头巷尾宣讲了20多场。赵本增用接地气的语言讲着生动鲜活的故事，把党的理论政策潜移默化地传递给身边的村民。

据赵本增介绍，巡展活动将从九月二日持续到十月十二日。

常店镇供电营业所：奋战检修一线 做好电力保障

本报讯(融媒体通讯员 陈忠联 卓忠锋)连日来，常店镇供电营业所员工紧锣密鼓地进行线路检修和更换导线工作，迎接即将到来的国庆节和党的二十大召开，让群众能够享受到可靠、稳定的电力保障，收看党的二十大直播盛况。

为了确保用电安全，常店镇供电营业所专门组织了一次对辖区内变电站、线路进行节前线路的特殊巡视，对高低压线路、电杆、变压器等进行了一次拉网式检查，对辖区内企业、加油站、政府、机关、医院等单位进行了一次安全大检查，提前对线路设备隐患进行了整改和处理。

检修中，员工们关键时刻站得出、冲得上，加班加点成为工作常态，他们放弃休息休假，全身心奋战在检修一线，体现了尽职尽责、敢打硬仗的工作态度。

首羡镇：书香润心田 阅读助振兴

本报讯(融媒体通讯员 欣闻)为进一步加强思想政治引领，不断提高政协委员的思想水平和能力素质，首羡镇紧扣“书香政协 诗书首羡”这一主题，推动广大政协委员多读书、读好书、善读书，坚持读书与履职相结合，增强政协委员履职本领和建言质量，助推乡村振兴高质量发展。

首羡镇以建设“学习型机关”为抓手，利用现有学习阵地，通过多种形式提高政协委员、村干部、协商议事成员的阅读能力。在每个村协商议事室设立“政协书吧”，让政协委员、村干部、协商议事成员真正做到有书可看、有事可议；每个村组织开展一次“乡村振兴”专题协商议事活动，充分挖掘乡土文化资源，助推乡村振兴；每个村举办一次小型文化讲座，广大党员积极为乡村振兴建言献策。

今年以来，该镇通过举办“书香政协 诗书首羡”主题活动，不断提高政协委员的履职尽责能力，以读书促履职，把读书成果切实转化为履职本领和联系群众的思想纽带，更好地担负起新时代的的职责使命。

农村人居环境整治

赵庄镇金刘寨村：打造美丽庭院 扮靓幸福生活



本报讯(融媒体记者 史慧娟 马强)自农村人居环境整治工作开展以来，赵庄镇始终把美丽庭院创建作为重要抓手，外筑美丽“大家”，内塑美丽“小

家”，在全镇浓厚的创建氛围中，一个个独具特色的“美丽庭院”成为一道道亮丽风景。

走进赵庄镇金刘寨村王汝海家，一座精致三层小楼环绕在一片翠绿之中，庭前花团锦簇，绿树成荫，推门见花，轩窗鸟语，令人赏心悦目。见到记者，这位朴实的老人便饶有兴致地介绍起了这个他

亲手打造的美丽花园。

从蔷薇、海棠、太阳花到石榴树、葡萄树、芭蕉树，对于各类植物的生长特性和养护技巧，王汝海如

数家珍。他告诉记者，养花种树的爱好不仅美化了环境，也陶冶了情操。

这边王汝海的庭院门口满目生机，那边王桂真的家中更是窗明几净。虽然家中农事繁忙，王桂真也总是在繁忙之余将家中打扫得干干净净。

王桂真告诉记者，爱干净这个习惯的养成离不开近年来全村开展的人居环境整治，眼看着村内的环境越来越好，她切身体会到了优美整洁的环境所带来的美好生活。

一户庭院就是一处风景，家家户户串起美丽乡村，让乡村逐渐绽放出别样风情。赵庄镇金刘寨村将推进美丽庭院建设和农村人居环境整治相结合，以庭院“小美”促成乡村“大美”，打造出人人向往的“乡村桃花源”。

丰县公安局交警大队开展道路交通秩序整治行动

本报讯(融媒体记者 文欣)连日来，丰县公安局交警大队持续开展道路交通秩序集中整治行动。执勤民警坚持以教育为主，惩罚为辅，结合驾乘电动车不戴安全头盔的危害和典型事故案例，对违法驾驶员开展安全教育，使他们认识到不戴安全头盔不仅危及自己的安全还危及他人的生命财产安全，进而提高他们的交通安全意识。

整治行动中，执勤人员发现仍有部分老年人骑行“三小车辆”。由于老年人应对突发情况的能力较低，易

发生交通事故，更有甚者，无视交通信号灯闯红灯，有的还直接行驶在机动车道上，与机动车并行，存在极大安全隐患。丰县交警部门提醒广大市民要尽到劝导之责，给父母宣讲交通安全法律法规知识，不骑行“老年代步车”，更不要将“老年代步车”当作礼物送给老人，这种看似孝顺的举动实则会把父母置于危险的境地。

非法改装车辆不仅涉嫌违法，更重要的是车辆安全系数得不到保障，在道路上行驶存在交通安全隐患，易造成交通事故。不要因为自己的喜好而影响他人的

正常生活与出行，车辆改装影响排尾擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的违法行为，将被处以500元罚款，并被责令恢复原状，造成严重后果的，将依据相关法律法规，依法拘留。

丰县公安局交警大队将常态化开展检查电动车驾乘人员头盔佩戴情况。同时，交警部门还将严查电动车未上牌、非机动车违法载人、闯红灯、逆向行驶、乱停乱放等交通违法行为。严查闯禁区的非国标电动三、四轮车，净化路面交通秩序。



丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

